
Προεπισκόπηση άρθρου Σελίδα 1 από 1

ΤΑ NEAonline
Τετάρτη 6 Απριλίου 2011

Σενάρια για συντεταγμένη αναδιάρθρωση χρέους στην περιφέρεια της 
Ευρωζώνης
Κρίσιμη δημοπρασία για την Πορτογαλία
ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ: Τετάρτη 6 Απριλίου 2011

Στα Άτυπα Συμβούλια Ευτοςτουρ και Εοοίίη που θα πραγματοποιηθούν τις επόμενες ημέρες στην Βουδαπέστη αναμένεται 
να συζητηθούν οι εξελίξεις σε Ελλάδα, Ιρλανδία και Πορτογαλία. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του διεθνούς Τύπου, στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων θα εξετασθεί και το ενδεχόμενο κοινής, ταυτόχρονης και συντεταγμένης αναδιάρθρωσης 
χρέους για Ελλάδα, Ιρλανδία και Πορτογαλία.

Σύμφωνα με αναλύσεις, ο προσεκτικός ανασχεδιασμός του χρέους των περιφερειακών οικονομιών της Ευρωζώνης μπορεί 
να αποσοβήσει αιφνιδιαστικές στάσεις πληρωμών που θα προκαλούσαν ντόμινο καταρρεύσεων και ζημίες στις γερμανικές, 

Ιικές, βρετανικές και ισπανικές τράπεζες που έχουν ανοίγματα σε Ελλάδα, Ιρλανδία και Πορτογαλία.

Σε κάθε περίπτωση, σήμερα, Τετάρτη, πραγματοποιείται μια κρίσιμη για την Πορτογαλία δημοπρασία βραχυπρόθεσμων 
ομολόγων, ύψους 2 δισ. ευρώ. Η δημοπρασία θα καταδείξει τη δυνατότητα της χώρας να παραμείνει σε επαφή με τις 
αγορές. Τα χρήματα που θα αντληθούν από τη συγκεκριμένη έκδοση θα διοχετευθούν για την αποπληρωμή μέρους των 7 
δισ. ευρώ που θα καταβάλει η χώρα τον Ιούνιο για λήξεις χρεογράφων.

Σύμφωνα με τους Financial Times, οι συνομιλίες της Πορτογαλίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση για το πώς θα αντιμετωπίσει τις 
άμεσες δανειακές της ανάγκες εντείνονται, καθώς οι τράπεζες πιέζουν την Λισσαβόνα να ζητήσει βραχυπρόθεσμο δάνειο 
μέχρι να μπορέσει μια νέα κυβέρνηση να συζητήσει για διάσωση. Οι πορτογαλικές τράπεζες είναι οι μεγαλύτεροι αγοραστές 
των κρατικών ομολόγων της χώρας του τελευταίους μήνες, αλλά πλέον είναι απρόθυμες να αγοράσουν περισσότερο κρατικό 
ΧΡέος.

Μάλιστα, σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες οι Πορτογάλοι τραπεζίτες πιέζουν επίσης τους ρυθμιστές να ζητήσουν
ενδιάμεσο δάνειο από άλλες ευρωπαϊκές χώρες, μέχρι να μπορέσει μια νέα κυβέρνηση να συζητήσει χρηματοδότηση από
τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΕΡ3Ρ). Ύ <2 0 λ  τ ,
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